

文獻紀錄片《築夢路上》在央視播出



《築夢路上》攝製組在工作。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，為慶祝中國共產黨成立95周年，中央宣傳部、中央文獻研究室、中央黨史研究室、國家發展改革委、國家新聞出版廣電總局、中央檔案館、中央軍委政治工作部聯合攝製的32集文獻紀錄片《築夢路上》，6月14日至29日在中央電視台綜合頻道晚間黃金時間連續播出。

該片緊緊圍繞近代以來實現中華民族偉大復興中國夢這一主題，以95年來中國共產黨領導人民大舉進行的革命、建設、改革的偉大歷程為敘事線索，擷取黨史上數十件大事，用「講故事」、「析事理」的手法，深刻展現黨團結帶領全國各族人民經歷的「尋



夢、追夢、築夢、圓夢」之路，充分反映了中國共產黨為中華民族和中國人民立下的豐功偉績。

深打造綜合交通樞紐城市

加強與港機場合作 做「一帶一路」戰略支點

香港文匯報訊（記者 古寧 深圳報道）深圳交通部門昨日透露，深圳「十三五」交通綜合規劃已在進行編制，目前已形成規劃草案。在《草案》中，深圳打造綜合交通樞紐城市是其重要的內容，同時加強深港兩地機場合作，構建「一帶一路」戰略支點。記者了解到，此前該《草案》已在深圳相關部門進行討論。昨日，深圳交委又邀請深圳市部分人大代表及政協委員進行座談討論，相關部門希望能在7月底將相關《草案》提交深圳市政府審批。



《草案》提出到2020年，基本建成以城際軌道、高快速路為骨架，銜接一體化的區域快速交通體系。圖為深圳地鐵11號線。資料圖片

據了解，在深圳市綜合交通「十三五」規劃草案中，打造綜合交通樞紐城市是其中重要的內容，通過打造世界級集裝箱樞紐港、國際航空樞紐、國家鐵路樞紐和國家公路樞紐，全面提升深圳綜合交通樞紐城市地位，強化對外連接全球經濟網絡和對內輻射區域腹地的輻射帶動作用，構建「一帶一路」戰略支點。此外，還提出推進區域交通一體化，圍繞城際軌道、高快速路，按「東進、西連、北拓、南優」思路拓展區域交通網絡，強化粵港澳灣區中心樞紐地位。

推進深港跨界通道建設

在相關《草案》中，還提出將加強深港兩地機場合作和促進前海深港合作平台建設，推進深港跨界通道通道建設。其中，加快推進深港西部快軌前期研究，預留與

機場地面交通中心、城市軌道11號線、穗莞深城際軌道、前海樞紐等重要通道和節點的銜接空間，結合深圳灣口岸改造、蓮塘口岸建設、皇崗口岸改造和河套地區開發建設，開展新的跨界通道通道可行性研究。此外，還將研究利用大鵬灣港區規劃設客運碼頭的可行性，開通至港快速直達航線，並計劃擴建蛇口碼頭，提高港澳線客運能力。另外，還將開展前海合作水運研究，研究開通港澳水上航線的可行性。

相關規劃提出，將發揮莞惠與河源、汕尾「3+2」經濟圈合作機制優勢，構建以深圳為中心的珠江東岸城際軌道網。同時，提前啟動跨江軌道通道規劃研究，提前開展深珠城際軌道前期研究，與深惠城際軌道形成貫穿東西的區域大通道。借助中虎龍城際軌道規劃建設契機，研究爭取新增中虎龍城際軌道深圳支

線。在深莞惠一體化聯席會議制度下，研究深圳地鐵11號線與莞惠3號線銜接、深圳6號線支線與莞惠1號線銜接、深圳20號線與莞惠2號線銜接等規劃方案的可行性。在公路方面，則加快深中通道規劃建設，推動深惠、深汕高速擴建。

為優化口岸的功能和佈局，該《草案》提出將加快建設蓮塘口岸、蛇口郵輪母港口岸、廣深港高鐵路口岸等新口岸，並推動梅沙口岸恢復使用。而借助港深合作和口岸改造契機，相關《草案》還計劃統籌推進以福田保稅區、福田口岸、皇崗口岸和河套C區為重點的福田南片區交通規劃建設，並計劃在「十三五」期間完成沙頭角口岸的整體改造，改善深圳灣口岸配套設施，優化改善羅湖、文錦渡等口岸的周邊交通組織。

東莞地鐵一號線開建

香港文匯報訊（記者 盧靜怡 東莞報道）東莞正加速建設地鐵網絡。繼東莞首條地鐵線（二號線）上月剛剛通車之後，第二條地鐵線（一號線）又正式勘察開工。一號線總長58公里，設立21個車站，途經東莞松山湖、萬江等10個鎮街。一號線可直接銜接廣州、深圳地鐵，全線共有5座換乘站，可轉站換乘至穗莞深、佛莞惠、莞惠線通道。據了解，一號線計劃在2022年底建成並投入使用，港人未來有望在東莞便利換乘至穗莞惠佛多個城市。

記者了解到，一號線起於望洪站，止於黃江中心站，全線設高架車站8座、地下車站13座。比起僅有一個高架車站的二號線有更多露天看「風景」的機會。此外，一號線不僅橫跨東莞10個鎮街，還銜接廣深兩地地鐵，將實現與廣州地鐵五號線銜接，同時與深圳六號線實現對接。

按照規劃，東莞一號線已預留銜接口跟廣州地鐵五號線對接，但該銜接口具體位置有待進一步規劃落實，未來將可能在廣州的夏園站或者在東莞的望洪站對接。而東莞一號線與深圳地鐵六號線銜接問題也尚在研究。

在東莞工作逾二十年的港人阿媚對記者表示，由於東莞地鐵目前僅有一條，目前與港人同事出行仍主要靠公司車輪，期待東莞地鐵網絡建成。「現時東莞地鐵線路經過的地方比較少，等地鐵網絡再密集些，連接更多地方時，會對平時出行或者出差珠三角其他城市帶來更多方便。」

智庫學者：金融監管體制料重大調整



李揚 資料圖片

香港文匯報訊（記者 海峽北京報道）中國社科院原副院長、國家金融與發展實驗室理事長李揚昨日在京出席「G20前瞻：全球經濟困境與政策挑戰國際研討會」時表示，金融改革正在高度保密的狀態下設計，但爭議很大，意見不統一，目前急迫的現實是監管體系不改革已經危及到安定了，下一步中國有望對現有金融監管體制進行重大調整。

李揚表示，今後若干年中國金融改革將圍繞四個方向展開，第一是推進利率、匯率、國債收益率曲線市場化改革；第二是為經濟發展創新籌措長期資金；其三是致力於去槓桿管理金融風險；其四是完善金融監管體制防範發生系統性金融風險。而金融監管體制改革已迫在眉睫。

創新將居經濟核心位置

李揚稱，金融監管體制調整主要有三個目標。首先，基於慎慎監管的原則，統籌監管「系統重要金融機構」和金融控股公司；第二，統籌監管重要金融基礎設施，

包括重要的支付系統、清算機構、金融資產登記託管機構等，維護金融基礎設施穩健高效運行；第三統籌負責金融業綜合統計，通過金融業全覆蓋的數據收集，加強改善金融宏觀調控，維護金融穩定。

此前外界預計今年中國將召開五年一度的中央金融工作會議。對此李揚透露，此次重要會議可能涉及至少四方面議題，涵蓋金融改革的主要內容，包括對利率、匯率市場化改革會有一個明確的說法，明確圍繞基礎設施和城鎮化的投資籌資安排。

另外，此次會議上，「資本市場改革也會有大動作，還原其本來的面目，強調為企業籌資和資源配置提供有效機制的作用。」李揚稱，未來創新將居於中國經濟核心位置，由於創新具有極大不確定性且存在巨大風險，不僅需要長期資金，而且需要一種能夠為企業提供試錯和選擇機制，以及能夠承擔創新不可避免出現的風險的金融體制。顯然，相比傳統金融中介機構而言，資本市場特別是風險投資市場，具有明顯的優越性。

李揚還指出，有效管理債務和降低槓桿率是今後中國經濟和金融的重要任務之一。不過由於中國擁有大量具有高流動性的淨資產，在一個較長時期中，中國發生債務危機的可能性是很小的。



暴雨襲湘

湖南省道縣昨日遭遇強降雨襲擊，縣城寇公街低窪處被漫上的河水淹沒，最深處約1米，民眾需借船出行。

文/圖：中新社

京合同騙案宣判62人

香港文匯報訊 據中新社報道，中網互贏公司62名員工利用「網絡關鍵詞」進行合同詐騙，誘騙259名被害人購買付費業務，騙取錢款共計8,000餘萬元人民幣。此案昨日在北京市第一中級人民法院公開宣判，51名被告人被判處2年至12年不等的有期徒刑，11人被判無罪。這起涉及62名被告人的合同詐騙案，是中國成立以來涉案人數最多的合同詐騙案，開庭審理持續6天，涉案卷宗多達252冊。

當天，此案在一中院最大的法庭宣判，法官宣讀62名被告人判決書，時間長達半小時之久。當法官宣讀到判決結果時，被告席上不斷傳出哭聲，旁聽席上跟着躁動起來，隨後有部分被告人家屬失聲痛哭。在62名被告人中，有38人是「90後」，22人是「80後」，年齡普遍較小、文化水平較低。

法院審理查明，自2013年至2014年6月間，中網互贏公司總經理劉曉強（另案處理）指使被告人石淑榮等62人，以公司名義在簽訂、履行關鍵詞網絡服務合同的過程中，誑稱中網互贏公司係工信部下屬單位，虛構有他人搶註或有買家高價收購等事實，誘騙被害人在該公司完善關鍵詞網絡資源、購買付費業務，以此騙取錢款共計人民幣8,442.905萬元。

南方日報：努力做出無愧於時代的業績

香港文匯報訊 據新華網報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日對全國優秀共產黨員、河北農學院教授李保國先進事跡作出重要批示，號召廣大黨員、幹部和教育、科技工作者向李保國學習，學習他心繫群眾、扎實苦幹、奮發作為、無私奉獻的高尚精神，自覺為人民服務、為人民造福，努力做出無愧於時代的業績。《南方日報》昨日發表評論員文章，指出習近平總書記的重要批示，既是對李保國本人的高度評價，同時也為廣大共產黨員和廣大知識分子樹立了時代的一個精神標杆，為黨的各級幹部忠實履行職責指明了前進方向。

文章談到，李保國的先進事跡經媒體廣泛報道後，

在社會上引起了強烈反響。「李保國同志35年如一日，堅持全心全意為人民服務的宗旨，長期奮戰在扶貧攻堅和科技創新第一線，把畢生精力投入到山區生態建設和科技富民事業之中，用自己的模範行動彰顯了共產黨員的優秀品格，事跡感人至深。李保國同志堪稱新時期共產黨人的楷模，知識分子的優秀代表，太行山上的新愚公。」

文章說，我們學習李保國同志，就要把他作為一面很好的鏡子，自覺檢視自己在思想境界、素質能力、作風形象等方面存在的不足，增強深化整改的緊迫感。我們學習李保國同志，就要堅定信念、不忘初心，堅守共產黨人的精神高地，帶著對群眾的深厚感

情做工作，矢志不渝為黨和人民的事業而奮鬥；就要堅持求真務實，從一點一滴做起，幹在實處、走在前列，把業績寫在大地上；就要淡泊名利、嚴於律己，樹立清正廉潔、甘於奉獻的良好形象；就要敢於擔當、勤政敬業，樹立問題意識，弘揚改革精神，勇於直面和解決困難矛盾，用鐵的肩膀扛起應有的擔子；就要既當改革的促進派，又當改革的實幹家，在推動改革發展上有更大的擔當，展現更大的作為。總之，我們學習先進典型，就是要不斷發揚光大他們的寶貴精神和人格風範，在思想上返璞歸真，在黨性上固本培元，進而激發出見賢思齊的自覺，激發出行動上勸諫糾錯、踏實奮行的自覺。

四年後中美科研投入可比肩

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）國家自然科學基金委員會昨日發佈「十三五」發展規劃。該委副主任高文表示，在科學研究投入總量上，中國今年投入相當於40億美元，預計到2020年達到60億美元，這將基本與美國的科研投入總量並行。在研究成果方面，中國科學家的論文產出佔全球18%左右，預計到2020年論文總數與美國科學家相當，進入世界第一梯隊。

昨日是國家自然科學基金委首次在國新辦舉行發佈會。高文在談及國家自然科學基金規劃目標體系時指出，2020年達到總量並行，即學術產出和資源投入總量與科技發達國家相當，學科體系更加健全。